

鼓气，工作期间我累计用药治愈牛只25头，无死牛出现，确保了牛场平安运行、牛群健康繁育，还发表《关岭某安格斯能繁母牛腐蹄病治疗体会》一文。

此外，我还积极参与关岭县农业产业扶贫指导工作。2018年3月，通过对花江镇28个村的走访获知，在村级产业发展中养殖方面存在疫病防控技术不足的问题，我参与编写《常见养殖疫病防控宣传手册》，分别从牛病、鸡病、猪病方面进行介绍，28个村共发放宣传册共计280余册。

2018年10月到2020年5月，我开始担任花江镇永睦村网格员，严格按照“吃住在村、工作在组”的工作要求，以“一达标、两不愁、三保障”为标尺，积极走访网格群众，宣传扶贫政策。在县委、县政府的关心下，经过6个网格员和村支两委干部的不懈努力，永睦村2019年彻底脱贫。

我还充分运用自身专业特长，为网格内贫困农户提供动物疫病防控诊疗服务，累计治愈贫困户病牛8头，病猪15头，同时宣传非洲猪瘟防控知识，累计发放《关岭自治县非洲猪瘟防控明白书》100余份，为农户养殖增收提供技术保障。

脱贫工作虽然结束，但我还记得在脱贫工作中，作为网格员会因为远离亲人，个别贫困户对帮扶人员不满，脱贫工作压力大，工作环境艰苦偏远等原因抱怨，但是作为一名共产党员，我努力践行为人民服务的宗旨，接下来，我将继续为实现乡村振兴积极贡献自己的一份力量。

## 李洪燃：用诚朴勇毅行走乡村振兴

李洪燃，贵州镇远人，西农资环学院2014届环境工程专业本科生。贵州省2018年选调生，现工作于贵州省毕节市七星关区委组织部，任干部教育科科长，2019年1月至2021年12月期间到村担任村支书助理，积极投身脱贫攻坚及乡村振兴工作。

离开校园已经快四年了，闲暇时总还默念着那青春激昂的学生时代。



一批又一批西农学子到西部基层就业，体现了新一代知识青年的责任与担当。

2017年秋天，面临职业的选择，我有些迷茫，决定在实践中选择。于是我开始参加各种面试，有管培、有销售还有培训师等等，凭借着在学生会、参加社会实践等三年积累的经验，几乎每一次面试都收到了offer，有恒大、好未来、链家等等。可是看着这些在别人眼中很好的选择，我心中仍然觉得这些不是我想要的。

我生长在农村，对农村有着很深厚的感情。大学期间，我曾多次前往贫困农村进行实践锻炼。在支教时，我看着贫困造成的“留守”现象，因自己无力改变现状而难过；在宁陕县调研时，我第一次感受到了脱贫攻坚工作带来的成效，也目睹了基层公务人员的艰辛，同时也看到了基层对年轻力量是多么渴望。

当我静下心来想到这儿的时候，我决定了我的选择。我选择怀揣对农村的感恩之心，用我所学，为基层的发展贡献力量，到基层和人民中去建功立业，让青春之花绽放在祖国最需要的地方。于是我报名参加了“贵州省毕节市定向‘985工程’等重点院校选调生”招考，经过笔试、选岗、面试、考察、体检等层层筛选，我成了贵州省毕节市七星关区委组织部定向选调生。

很荣幸我以“选调生”的身份走入社会，并在这几年的时间里历经了三个不同的岗位，扮演了三个不同的角色。

2018年9月13日，我正式成为一名组工干部，回想当初踏入组织部的那段时光，仍记忆犹新、历历在目。那时的自己既无知又无畏。无知的是，面对纷繁复杂的组织业务，自己如同一张白纸，需要重新理思路、列提纲、丰富内涵才能打印成稿，成为称职的“答卷人”。无畏的是，虽缺乏组工工作经验，但早已在心底撰写了“草稿”。在这里，加班和忙碌总是形影不离，但更多的是同事之间的团结互助；在这里，“舍与得”经常是让人津津乐道的热门话题，但最终结果依然是先有“舍”才有“得”。这是一名组工干部甘为人梯的豪气和无私奉献的正气。

脱贫攻坚是时代赋予每一个扶贫工作者的时代任务和光荣使命。2019年1月22日，在春意盎然、万物萌动的季节，我带着组织的重托和心中的期盼走进基层一线，正式加入脱贫攻坚一线“阵地”，成为七星关区杨家湾镇出烟洞村驻村干部。又回到了农村，但是角色却从“被服务者”变为“服务者”。从进入村子开始，便深入乡村角落、田间地头，走村串户倾心交谈，与村干部、村民同吃、同住、同劳动。基层情况虽然复杂、条件虽然艰苦，但是却蕴含着巨大的发展空间，只要我们躬下身、弯下腰，一心一意服务群众，和群众打成一片，关心群众疾苦，必能赢得群众好评。

2020年1月，七星关区将迎来国家脱贫攻坚验收，但一名一线同事因身体原因无法再继续驻村，2019年12月17日，经单位调整，我成为七星关区青场镇火冲村驻村干部。临危受命，在不到一个月的时间里准备迎接国家的检